

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НАРВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН НАРВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЭСТОНИИ И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 128 (5565)
Год издания 38-й

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ЧЕТВЕРГ, 30 ОКТЯБРЯ 1980 г.

Цена 2 коп.

ДЕЛЕГАТ
XXV ГОРОДСКОЙ
ПАРТИЙНОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ

Корнями своими род Бойцовы далеко уходит в историю Нарвы: дед — коренной нарыванин, бабка — кренгольмская работница. А внук — мебельщик.

Жизнь Леонида Бойцова типична для поколения, родившегося в 30-е годы. В войну ему выпало пережить голод и холод блокадного Ленинграда. Суждено было в победном 45-м, приехать с семьей в Нарву и остаться здесь, потом полюбить хорошую девушку Тамару и расти с ней двух сыновей.

Это одна половина жизни — личная. Вторая, с точки зрения Леонида, — работа и все, что с ней связано. Началась его рабочая биография в 1957 году на Нарвской мебельной фабрике с овладения специальности слесаря-пружинника. Работает на фабрике и по сей день. А в промежутке между этими датами жизненные вехи: овладение всеми стадиями производства мягкой мебели, школа работающей молодежи, Выруский индустриальный техникум и специальность: техник-технолог. Так и рос вместе с фабрикой. Она теперь — Нарвский мебельный комбинат. Он — специалист высшей квалификации, почетный ветеран труда, сейчас — рядовой обойщик (это ему нравится больше), хотя в недавнем прошлом — бригадир, старший мастер. Да и сейчас при малейшей производственной необходимости исполняет функции последнего.

Это одна сторона становления. Другая — формирование активиста-общественника. Важная веха на ней — 1969 год, год вступления в ряды КПСС. Старейшие, уважаемые производственники и негласные наставники партийной честью ручались, что будет молодой рабочий достоин высокого звания коммуниста. Он оправдал это ручательство. Теперь Леонид

НАШ РАБОЧИЙ АВАНГАРД

Валерьянович — один из опытнейших пропагандистов комбината, пользующийся заслуженным авторитетом рабочих. Одиннадцатый год — член городского комитета народного контроля, кандидат в члены городского комитета Компартии Эстонии.

И, наконец, последний знак высокого доверия коммунистов: Л. В. Бойцов в числе 16 делегатов будет представлять мебельный комбинат на городской партийной конференции.

Вот с этим человеком мы и беседуем в дни подготовки к конференции. Говорим откровенно. Леонид интересный собеседник. По каждому вопросу

СЛАГАЕМЫЕ ЖИЗНИ

высказывает свое суждение конкретно и уверенно, проявляет не только знание предмета разговора, но и заглядывает как бы в будущее. Не умалая, например, достижения коллектива комбината в улучшении качества мебели, считает, что сделано еще не все.

Много поездил я и по Союзу, присматривался, какую мебель выпускают на Украине, в Белоруссии, в РСФСР, сравнивал: наша лучше, добротнее, элегантнее. А чтоб такое сравнение можно сделать с лучшими мировыми образцами, нужны интересные конструктивные решения да хорошие материалы. Остальное — дело наших рук. А за свои руки мы ручаемся.

Вот в нашей бригаде, например, работает со дня ее основания — 12 лет — Павел Филимонов. Отличный специалист. Несколько меньше стаж у Володи Николаева и Урмаса Рейноля.

Они любую конструкцию как надо сделают.

Тут мне вспомнились слова, сказанные начальником цеха мягкой мебели В. Н. Мячиным о самом Л. Бойцове:

— Весной победил Бойцов на комбинатовском конкурсе на звание «Лучший по профессии». А до этого не раз на республиканских соревнованиях первенствовал. Поверьте — это очень нелегко — по чертежам изготавливать новые, нестандартные изделия. Бойцов — думающий специалист. Всегда есть у него в запасе интересные предложения по конструированию новой мебели...

— О чем бы Вы хотели весить речь на городской партийной конференции?

— О нашем комбинате и о городе. Первое — об упорядочении снабжения производства. Очень острый вопрос. А в городе — о его застройке. Приехал

РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!
КРЕПИТЕ ИНДУСТРИАЛЬНОЕ МОГУЩЕСТВО НАШЕЙ РОДИНЫ!
БЫСТРЕЕ ОСВАИВАЙТЕ И ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗУЙТЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ МОЩНОСТИ!
ВНЕДРЯЙТЕ НОВУЮ ТЕХНИКУ, ПРОГРЕССИВНУЮ ТЕХНОЛОГИЮ, ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)



XXVI СЪЕЗДУ КПСС —
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

НА ПЕРВОМ — ПЕРВЫЙ

На экране социалистического соревнования Нарвского управления механизации явственно виднеется участок строительно-монтажных работ № 1, которым руководит старший прораб В. М. Хабаров. На протяжении всех девяти месяцев текущего года этот коллектив занимал только первые места.

Занимаясь в основном землеройными работами и монтажом подъемных механизмов, коллектив участка выполнил девятимесячную производственную программу на 108,7 процента, выполнение норм выработки составило 120 процентов. Достигнуто удешевление работ по себестоимости на 30 тысяч рублей.

— А теперь модный вопрос: враще хобби?

— Есть и такое: теннис! Играю 14 лет, пока жив — буду играть. Сыновей с 3-х лет начал в спортзал водить. Старший шестиклассник, уже сейчас неплохо в теннис играет. Но оба предпочитают бокс...

— Есть успехи у нарвской сборной по настольному теннису?

— Как председатель федерации настольного тенниса нашего города не удержусь — похвастаюсь: за 3 года мы подготовили 9 кандидатов в мастера! 15—16 ноября в нашем городе будет проходить республиканский чемпионат. Ясно будет, на что мы способны...

— Успехов нарвской сборной! И вам — лично. Не только в спорте, но и во всех делах.

— Спасибо...

На снимке: Л. В. Бойцов.

Н. ОСАДЧУК.

Фото Вл. КУЗЬМИНА.



ВЫВЕСИТЬ ФЛАГИ

в честь 60-летия Компартии Эстонии — с 6 до 22 часов 5 ноября и в честь 63-й годовщины Великого Октября — с 6 до 22 часов 7 и 8 ноября. Включить праздничную иллюминацию 6 ноября и выключить 10 ноября.

Исполком горсовета.

СЕМИНАР В «НООРУСЕ»

ревнования на местах, о результатах трудовой вахты в честь партийного форума и эстафете комсомольских дел.

По окончании работы семинара его участники остаются на 10-дневный отдых в «Ноорусе».

В работе семинара приняли участие: первый секретарь Нарвского ГК КПЭ Э. И. Чевревашко, летчик-космонавт, Герой Советского Союза В. И. Рождественский, заместитель министра внутренних дел ЭССР Е. Е. Волков, ответственный секретарь ЦК ВЛКСМ Н. Н. Трушкин, первый секретарь ЦК ЛКСМ Эстонии Д. П. Виснапуу, второй секретарь ЦК ЛКСМ Э. П. Кузицсов, первый секретарь ГК ЛКСМ А. А. Подлегаев. Почетной гостью совещания является неоднократная олимпийская чемпионка Ирина Роднина, она побывала в школе № 3. СПТУ им. А. Грибцова, на мебельном комбинате. Отделочную фабрику комбината «Кренгольмская мануфактура» посетила группа гостей во главе с заместителем министра внутренних дел СССР И. Т. Богатыревым. Пресс-конференция с летчиком-космонавтом подполковником В. И. Рождественским и генерал-майором внутренней службы С. А. Щелгуновым состоялась в горкоме Компартии Эстонии, встретились они также с учащимися школы № 2 и рабочими мебельного комбината.

В честь дня рождения комсомола 29 октября участники совещания возложили цветы к памятнику В. И. Ленину.

Н. НОВАК.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Нарвский хлебокомбинат за прошедшие годы пятилетки из старых слабооснащенных цехов перебазировался в современное помещение с новейшей техникой. Это повлекло изменение в расстановке рабочих сил и организации труда на предприятии. Перед партийной организацией стала задача комплектования практически нового коллектива, так как число работающих на комбинате увеличилось вдвое. Необходимо было обеспечить партийное влияние на каждом участке, в каждой бригаде, нацелить коллектив на быстрейшее освоение высокопроизводительного оборудования. Партийное бюро совместно с администрацией еще в период монтажных и наладочных работ приняли решение о комплектовании механических служб, которые, участвуя в этих работах, смогли бы в более короткий срок освоить механизмы и поточные линии. И действительно, механические службы действовали неплохо, однако из-за конструкторских просчетов, недоработок наладчиков оборудование после пуска работало с большими срывами, что влияло и на качество выпускаемой продукции, и на ритмичность ее поставки в торговую сеть.

В такой осложнившейся обстановке партийное бюро должно было нацелить коллектив на скорейшее преодоление возникших трудностей, добиться удовлетворения спроса покупателей, улучшения качества хлеба. Хотя в этот период для разрешения проблем оно привлекло народных контролеров, силами которых стремилось выявить причины выпуска некачественной продукции, однако дальше этого не пошло и само бюро нужной активности не проявило. Оно мало занималось работой технологов, от которых во многом зависит качество продукции, недостаточно принимало конкретных мер для ускорения отлаживания механизмов. В результате, от покупателей поступало много жалоб на не-приглядный внешний вид рожного хлеба, бубликов. Недопустимо много было и просто бра-

ка. Партийное бюро ослабило эффект своего руководства и тем, что недостаточно контролировало и направляло работу комиссии по контролю хозяйственной деятельности администрации.

Обо всем этом коммунисты много говорили на своем отчетно-выборном собрании. Они указали на целый ряд еще не принятых в действие внутренних резервов. В выступлениях прозвучала озабоченность создавшимся положением, затянувшимся налаживанием нормальной работы. Председатель группы НК, начальник планового отдела Л. Я. Дементьева говорила, например, о том, что бы-

мировать членов партии о выполнении их же решений, строго взыскивать за невыполнение поручений.

В каждом выступлении коммунистов чувствовалось то, что коллегия настроена высоко держать марку комбината и хочет, чтобы во всех отношениях предприятие было одним из лучших в городе. Зам. старшего бухгалтера О. П. Элкснитис обратила внимание партийной организации на неблагоустроенность территории предприятия. Административный корпус, производственные помещения внешним и внутренним оформлением должны отвечать современным требованиям.

Говоря о сегодняшнем дне хлебокомбината, зам. министра пищевой промышленности Эстонской ССР Н. Н. Александрова в своем выступлении сказала, что период становления комбината можно считать завершенным. Многое уже сделано коллективом, но еще немало предстоит сделать, чтобы город бесперебойно снабжался высококачественной и в большом ассортименте продукцией. Перед коллективом стоит задача экономного расходования муки и других сырьевых продуктов. В решении ее главную роль должна сыграть партийная организация.

Пассивность в трудный период

вают случаи, когда на сигналы народного контроля администрация затягивает конкретные ответы по их реализации, что в борьбе за качество продукции недостаточно активны и сами посты народного контроля.

В свете всех этих фактов на собрании не могла, конечно, не прозвучать критика недостатков во внутривартирной работе. Отмечалось, что о ходе выполнения принимаемых решений коммунисты не информировались. По словам члена комиссии по контролю хозяйственной деятельности администрации Л. А. Романовой, это не создавало авторитета партийному бюро и всей партийной организации, не повышало активности коммунистов. Впредь, заключила она, необходимо регулярно инфор-

мировать избранному секретарю партийной организации Нине Васильевне Ибрагимовой и партийному бюро необходимо обобщить все предложения и критические замечания, высказанные коммунистами, на их основе наметить конкретный план работы и настойчиво добиваться его выполнения. Надо, в частности, активизировать работу постов народного контроля, комиссии по контролю хозяйственной деятельности администрации, поднять ответственность коммунистов за выполнение партийных поручений. А главное — мобилизовать коллектив на достойную встречу XXVI съезда партии.

В. МАЛЬКОВСКИЙ,
инструктор ГК КП Эстонии.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

«Выполнить задание десятой пятилетки по объему розничного товарооборота к 7 ноября», — записано в повышенных социалистических обязательствах управления торговли в честь XXVI съезда КПСС. Справился коллектив с этой задачей 29 октября. С 1 января 1976 года продано промышленных и продовольственных товаров, включая общественное питание, на 458 миллионов рублей. Прирост товарооборота за пятилетие составил 39 процентов при задании 32.

Продажа товаров на одного жителя увеличилась с 1058 рублей в 1975 году до 1380 рублей в 1980 году. В настоящее время реализуется методом самообслуживания

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

72 процента товаров, в то время как по Министерству торговли ЭССР — 65.

Неплохи и показатели эффективности. Объем товарооборота на одного торгового работника увеличился почти на 19 процентов, коэффициент использования производственных площадей — без малого на 34 процента. В результате уровень рентабельности повысился к концу года на 18 процентов.

Успех — результат дружных усилий всех предприятий управления. Например, к 29 октября справились с пятилетним планом две трети магазинов. Впереди идут коллективы магазинов № 11 (заведующая Ф. П. Тимошина), № 22 (В. С. Рыжкова), № 36 (В. А. Кузнецова), № 47 (З. Г. Баскакова) и другие.

Ю. МИХАЙЛОВ.

Рабкоровский пост сообщает

Пристройка к стоматологической поликлинике является одним из важнейших объектов не только города, но и Министерства строительства ЭССР. Коллектив СУ-2 обязался сдать ее под монтаж медицинского оборудования 25 декабря.

Как идут дела? Бригада № Ф. Власова заканчивает кирпичную кладку наружных и внутренних стен. С целью ускорения темпов на помощь пришли комплексная бригада А. А. Александрова и бригада монтажников под руководством

для батарей, готовят к прокладке трубопроводы внутри помещения, заканчивают сварку труб теплотрассы. Можно без преувеличения сказать, что судьба социалистических обязательств в решающей степени зависит от того, насколько быстро сантехники дадут тепло, ибо без него невозможно будет вести и штукатурку, и покраску. По графику тепло в систему отопления должно поступить 17 ноября.

В настоящее время очень сдерживает дело отсутствие горячих изделий — нащельников, наличников, плинтусов. Их не поставил Нарвский завод

ЖБИ. Из-за этого мы не можем полностью «закрыться» от холода.

Несмотря на повышенные темпы, у СУ-2 еще много работы, в частности, по наружным коммуникациям — прокладке электрокабелей, проводов телефонной связи, газопроводных, водопроводных и канализационных труб. Все это предстоит выполнить в основном бригаде Н. В. Наумова. Большое и ответственное дело ждет бригаду штукатуров В. Н. Солдогина и бригаду отделочников М. И. Рыхлова.

Чтобы наверстать отстава-

ние, допущенное в начале года, руководство общественительного треста организовало выдачу так называемых тематических заданий каждой бригаде. В этих заданиях определены виды работ и сроки их выполнения. За сокращение сроков предусмотрено материальное поощрение.

Члены рабкоровского поста:
Т. ПАХОМОВ,
прораб СУ-2,
И. РАЗУМОВСКИЙ,
бригадир Нарвского монтажного участка треста «Сантехмонтаж».

УЧАСТВУЕМ

во Всесоюзном смотре

Читатели уже знают, что III сессия городского Совета народных депутатов (XVI созыва) одобрила предложение депутата Верховного Совета ССР о проведении в честь XXVI съезда КПСС Всесоюзного смотра распространения и внедрения передового опыта в производство. Для проведения смотра в городе был создан штаб под председательством А. И. Круткова. Сессия предложила штабу подготовить условия смотра на предприятиях города.

Выполняя решение III сессии горсовета, исполнком на очередном заседании утвердил Положение об участии предприятий и организаций, передовиков производства и депутатов городского Совета во Всесоюзном смотре. В Положении определена цель смотра, названы основные задачи. На местах смотр организуют смотровые комиссии. Ход смотра регулярно обсуждается на рабочих собраниях, постоянно действующих производственных совещаниях, на заседаниях бюро и групп народного контроля.

Смотр проходит со второго полугодия 1980 года по первый квартал (включительно) 1981 года. На местах итоги смотра подводят комиссии совместно с администрацией, ФЗМК профсоюза. Итоги городского смотра по предложению штаба подводят исполнком горсовета к дню открытия XXVI съезда КПСС. Вопрос о поощрении победителей и активных участников смотра на местах решают администрация и профсоюзные организации, а коллективов предприятий и организаций — исполнком городского Совета.

Исполнком горсовета утвердил план мероприятий по подготовке и проведению смотра.

КАНДИДАТ НА СОИСКАНИЕ

ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР 1980 г.



Механизатор совхоза имени А. Соммерлинга, активный участник коммунист Мейнарт Проман представлен на соискание Государственной премии СССР 1980 года.

М. Проман ударник коммунистического труда, активный участник социалистического соревнования. Он четырежды за воевывал первенство по республике, и восемь раз первенствовал в Харьковском районе. В годы завершающей пятилетки личные трудовые показатели М. Промана были в полтора раза выше, чем по республике.

Коммунист М. Проман неоднократно избирался в районные и совхозные партийные органы. В настоящее время он является членом группы народного контроля. Многое делает по воспитанию молодых механизаторов.

М. Проман награжден орденом Ленина, рядом медалей и Почетной грамотой Верховного Совета ЭССР.

На снимке: механизатор коммунист М. Проман (в центре) и передовые механизаторы совхоза коммунист Арви Иннос (слева) и кандидат в члены КПСС Раннус Харькса.

Фото Э. НОРМАНА (ЭТА).

Конкретное задание — каждой бригаде



НА СЦЕНЕ — КУКЛЫ

Сударушкиных, спектакль по сказке Р. Киплинга «Слоненок» и многие другие, поставленные за последние годы главным режиссером театра заслуженным деятелем искусства РСФСР В. Сударушкиным, говорят об успешных творческих поисках новых выразительных средств, интересной театральной формы.

Воспитание чувств и мировоззрения детей, формирование художественного вкуса — в центре тех задач, которые ставит перед собой театр.

Большой театр кукол в последние годы расширил адрес своих спектаклей и обращается уже специально ко взрослым зрителям с глубоко продуманной художественной программой.

мой. В своем репертуаре для взрослых театр имеет сатирические комедии, жанры пародийного ревю-обозрения, трагикомедии, иронические детектизы и такой популярный сегодня жанр, как мюзикл.

В последние годы на сцене Большого театра кукол появляются пьесы современных драматургов советских и зарубежных, а также инсценировки известных произведений таких писателей, как Тит Макций Плавт, Д. Бокаччо, Я. Гашек и др.

В труппе — крупнейшие мастера современного театра кукол — народные артисты РСФСР И. С. Альперович, В. С. Киселева, В. В. Кукушкин, заслуженные артисты РСФСР В. П. Корзаков и В. П. Мартынов, которые работают в театре уже третью десятилетие. Талантливая актерская молодежь, в основном выпускники Ленинградского института театра, музыки и кинематографии,

работают буквально «бок о бок» с мастерами старшего и среднего поколения. Постоянные аншлаги — как на стационаре в Ленинграде, так и в дни гастрольных поездок по стране и за рубежом (спектакли Большого театра кукол «В 12 часов по ночам», «Сказка про Емелю» и другие смотрели зрители Болгарии, Румынии, Польши, Венгрии, Франции, Японии, Англии, Финляндии) говорят о серьезных успехах театра в той высокой миссии, которую он на себя взял — в идейном, нравственном и эстетическом воспитании своих юных и старших зрителей.

Нарвские зрители смогут посмотреть спектакли театра кукол «Поросенок Чок» и «Ловите миг удачи» на сцене Дворца культуры «Энергетик» 11—12—13 ноября.

И. ЦИОНСКИЙ,
зав. литературной частью
театра.

ЗАМЕТКИ ЮРИСТА

Наше законодательство налагает особую ответственность на родителей за правильное воспитание и содержание детей в семье. Родители должны служить для детей образцом честности, правдивости, выполнения долга. Ведь облик родителей, их поведение — это постоянный пример для детей. Воспитывать в детях хорошие качества, прививать им труд, окружать заботой — это важнейшие обязанности отца и матери.

Однако есть еще родители, которые, забывая свой долг перед семьей, детьми, нарушают советский закон и подчас становятся на преступный путь.

Практика работы Нарвского городского народного суда показывает, что еще многие матери вынуждены обращаться в суд с исками о взыскании с отцов алиментов на содержание детей. Как правило, это отцы, которые систематически пьянствуют, ведут недостойный образ жизни, скандалят в семьях, устраивают драки. Вот несколько примеров. Работает на заводе первичной обработки кожевенного сырья Юрий Парт. Его заработок более 200 рублей в месяц. Имеет дочерей двухлетнюю Яну и трехмесячную Регину. Отец часто менял места работы, выпивал. Это не довело до добра. Он покинул семью, отказался добровольно содержать малолетних детей. Народный суд взыскал с него алименты и на двоих детей в размере одной трети его заработка, и на мать детей, занятой по уходу за ребенком, не достигшим 1 года.

Слесарь КТЦ Эстонской ГРЭС Юрий Торопов имеет заработок более 170 руб., плохо ведет себя в семье, от содержащей 3-летней дочери отказался, в связи с чем алименты с него взыскал суд. Таких примеров много. Все эти «должники»

— молодые люди, семья которых только начали сформироваться. Сейчас бы этим мужьям и показать свою надежность, способность содержать семью. К сожалению, доказывают они обратное.

Ст. 16 Гражданского кодекса ЭССР устанавливает, что граждане, которые вследствие злоупотребления алкогольными напитками ставят свою семью в тяжелое материальное положение, могут быть ограничены судом в дееспособности. Над ними учреждается попечительство, и только попечитель может получать его заработную плату.

В практике нашего города этот закон находит применение: прокурор предъявляет иски об ограничении дееспособности не-

ловным преступлением и называется лишением свободы на срок до 1 года 6 месяцев или исправительными работами на срок до 1 года.

И этот закон у нас на вооружении. 33-летний Геннадий Волков, где только ни работал: Нарва, Челябинск, Москва, Иркутск, Ангарск и т. д., трудно даже перечислить! Но на каждой работе, по несколько дней, от силы — месяц-два, а в промежутках по несколько месяцев нигде не работает, разъезжает, ведет паразитический образ жизни. С июня 1979 г. вообще перестал искать место работы, на официальные предупреждения милиции не реагирует. Более 7 месяцев не платит алименты. Дочери, Свет-

ребование долга некоторые родители не всегда выполняют, и судебные исполнители народного суда, неоднократно наставляя должников — «алиментщиков», предупреждают их о трудоустройстве. На многих из них объявляют розыски, передавая материал в ГОВД. Только за 9 месяцев 1980 г. судом были возбуждены уголовные дела по ст. 121 УК ЭССР в отношении более 30 лиц.

Охраняя интересы детей, закон допускает и применение такой серьезной меры, как лишение родительских прав. Эта мера, безусловно, применяется в исключительных случаях. Однако ежегодно судом рассматривается не менее 12 подобных дел.

...Виталий Интяшов, Александр Варшавский, Валентина Дмитриева лишены родительских прав за хронический алкоголизм, уклонение от выполнения своих обязанностей по воспитанию детей. Они злоупотребляют своими родительскими правами, оказывают вредное влияние на детей своим аморальным антиобщественным поведением.

Разрешая все многообразные дела, касающиеся брачно-семейных отношений, народный суд тщательно разбирается во всех обстоятельствах каждого дела с целью защитить правую сторону, оказать воздействие на нарушителя семейного быта.

Нарушители родительского долга работают в наших коллективах, поэтому их поведение должно служить для общественности сигналом бедствия. К сожалению, есть случаи, когда общественные организации остаются в стороне, безразлично относятся к судьбе детей своих же товарищ по работе, не выясняют, все ли в порядке в семье их работника. А ведь Конституция ССР в ст. 53 прямо указывает, что семья находится под защитой государства и общества.

Л. НАЗАРОВА,
народный судья
городского народного суда.

КОГДА ЗАБЫВАЮТ РОДИТЕЛЬСКИЙ ДОЛГ

состоявшихся отцов в интересах материального положения семьи. Так, по иску прокурора г. Нарвы ограничены дееспособностью следующие товарищи: В. С. Литвинов, на протяжении нескользких лет злоупотребляющий алкоголем (по заключению медицинской комиссии страдающий хроническим алкоголизмом 2-й степени); Г. М. Поляков, имеющий ряд приводов в выправитель, систематически пропивающий зарплату, и т. д.

Законы предусматривают уголовную ответственность за злостное уклонение родителей от выплаты уже назначенных ими алиментов на содержание детей. Ст. 121 УК ЭССР устанавливает, что злостное уклонение родителей от уплаты алиментов, взысканных судом на содержание детей, является уголовным преступлением.

Каждое лицо, выплачивающее алименты, обязано немедленно сообщать судебному исполнителю об изменении места жительства, места работы. Это

лане, 9 лет. Девочка нуждается в помощи! Нарвский городской народный суд осудил Волкова по всей строгости Закона, с принудительным противоалкогольным лечением, с лишением родительских прав.

Указом Президиума Верховного Совета ЭССР ст. 121 УК ЭССР дополнена частью второй, которая гласит, что родители, злостно уклоняющиеся от уплаты алиментов на содержание детей и уже имеющие судимость за то же самое, наказываются лишением свободы на срок до 3-х лет. Этот закон уже вступил в силу.

Каждое лицо, выплачивающее алименты, обязано немедленно сообщать судебному исполнителю об изменении места жительства, места работы. Это

мы проводим профосмотры. Предупреждаем женщин, что раз в полгода необходимо посетить врача, но все же это выполняют далеко не все. А результаты порою самые плачевые. В больницу поступает много женщин с запущенными заболеваниями.

Следует знать, что почти всем злокачественным заболеваниям предшествуют так называемые предраковые, которые полностью излечиваются. Нужно лишь своевременно их выявить. Предраковые заболевания могут появиться и в

юности, поэтому, соединяя семью, нужно следить за своим здоровьем. Все коварство подобных заболеваний в их бессимптомном течении. И только врач может определить степень злоречия женщины.

В конце нашего разговора хочу еще раз напомнить нарвянкам: не забывайте, что вы матери, жены, вы хранительницы семейного очага, и ваше здоровье приносит счастье семье, а значит, и всему обществу. Так храните же свое здоровье, находите время для регулярного посещения врача!

Т. АКСАКОВА,
акушер-гинеколог,

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

В нашем городе построен прекрасный, современно освещенный родильно-гинекологический комплекс. По словам министра здравоохранения ССР Б. В. Петровского, — храм здоровья. Здесь женщина может получить совет, в случае необходимости квалифицированную медицинскую помощь.

К сожалению, многие женщины за советом к нам обращаются редко, ссылаясь на нехватку времени. Или объясняют это хорошим состоянием и вообще стопроцентным здоровьем.

Так получилось и у одной из

Слово к женщинам

наших пациенток — А. П. Познакомились мы с ней семь лет тому назад. Тогда молодая и цветущая, она ждала ребенка. Роды прошли успешно. В этом году ее сын пошел в первый класс. И вот теперь, спустя 7 лет, когда занемогла, она вновь посетила врача.

Диагноз был неутешительный: подозрение на опухолевое заболевание.

Пришло лечь в больницу. Операция была неизбежна, но, как оказалось, уже бессмыслица, ибо прогрессирующий процесс нельзя было остановить. Слишком поздно...



Погашаются облигации

21 октября все сберегательные кассы начали погашение облигаций Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства выпуска 1949 года, второй тираж которого состоялся в Хабаровске 2 октября.

Организованно началось погашение облигаций в нашем городе. Только за первые три дня погашено более 13 тысяч облигаций на сумму 150 тысяч рублей.

К работе по погашению облигаций привлечены наиболее опытные кассиры — Л. Аристова, Р. Бочарова, Р. Сепп, Л. Завьялова.

Очередной тираж погашения этого займа состоится 9 декабря, а выплата начнется 25 декабря 1980 года.

А. КЛИМОВ,
зав. Центральной
сберкассой № 6735.

БЕРЕГИТЕ БЕЛОК!

Кто не испытывал теплых чувств, наблюдая в парках Нарва-Ильяссуза за веселыми, подвижными белками. Но вот вопрос: почему их не становится больше? Не виновата ли в этом власть человека? Разгадка пришла на дне, когда я наблюдал, как пара белок устроила себе гнездо в светлом парке напротив бывшего здания поселкового Совета. У них уже были бельчата, которые ревились вместе с родителями. Излишняя доверчивость для них стала роковой. На моих глазах большой кот схватил белку, когда она перебегала по земле и умчалась с нею в вуах из парка. Хочу обратиться ко всем жителям поселка: всеми средствами отгоняйте котов из района обитания белок и помогите сберечь шишки на сосновых, ибо это лучшее питание для зверьков.

С. ВОЛКОВ,



23 октября в «Нарвском рабочем» был опубликован тревожный сигнал «Месяц обещаний» — о том, что из-за нехватки длины подирановых путей бригада Г. Шабунько из СУ-2, строящая завод хромовых колец, не может вести кирпичную кладку и монтировать фермы перекрытия. Как сообщил редакции главный инженер Нарвского управления механизации В. А. Некрасевич, звено рабочих для прокладки подирановых путей направлено на объект.



Объявлены общественные выговоры с опубликованием в печати:

— пружинщику цеха № 3 мебельного комбината Станиславу Петровичу Буйко — за нарушение общественного порядка и пребывание в медвьетривеле;

— огнеупорщику Эстонского котельного участка предприятия «Эстонэнергомет» Михаилу Васильевичу Бодрякову за нарушение общественного порядка и слесарю этого предприятия Альберту Алексеевичу Тарасову — за пьянство, скандалы и дебоши в семье.

План демонстрации 7 ноября 1980 года

Праздничная демонстрация, посвященная 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, состоится 7 ноября 1980 года в 12 часов на Петровской площади.

Колонны трудящихся строятся по 8 человек в ряд.

СОСТАВ ПЕРВОЙ КОЛОННЫ:

школы №№ 12 и 8, затем остальные общеобразовательные школы по порядку номеров, профтехучилища, политехникум, комбинат «Кренгольмская мануфактура», завод «Балтиец», Эстонская ГРЭС, СУ Эстонской ГРЭС, автоколонна 3055, мебельный комбинат.

Колонны трудящихся сосредоточиваются к 11 часам следующим образом: учащиеся — у своих учебных заведений, завод «Балтиец» — у Дома культуры им. 50-летия Октября, автоколонна 3055 и мебельный комбинат — у мастерских комбината бытового обслуживания «Прогресс» (ул. Калинина, 5).

Коллективы Эстонской ГРЭС и СУ Эстонской ГРЭС выстраиваются в колонну на улице Койдула и Коммунаров, школы №№ 1, 2, 3, 9, 10, 11 и политехникум выстраиваются в колонну между кинотеатром «Пунане Тяхт» и сквером им. Ленинского комсомола.

К 11 часам 45 минутам голова колонны выстраивается на Петровской площади, начиная от трибуны в направлении горисполкома и далее по ул. Калинина. За колонной школы № 8 строятся колонны школ №№ 4, 6, 7, профтехучилищ, Кренгольма и других предприятий и организаций, указанных выше.

СОСТАВ ВТОРОЙ КОЛОННЫ:

Прибалтийская ГРЭС, Прибалтийский за-

вод железобетонных изделий и конструкций, цех централизованного ремонта оборудования предприятия «Эстонэнергоремонт», Прибалтийский участок «Котлоочистка», спец. АТП.

Колонна в указанном выше порядке выстраивается на ул. Койдула за колонной СУ Эстонской ГРЭС и после прохождения площади выходит на ул. Пушкина по направлению к школе № 1.

СОСТАВ ТРЕТЬЕЙ КОЛОННЫ:

управление торговли, КБО «Прогресс», комбинат коммунальных предприятий, Нарвский комбинат строительных материалов, общестроительный трест, контора газового хозяйства, медицинские учреждения, кожзавод, станция и депо станции Нарва.

Названные коллективы в указанном порядке выстраиваются на ул. Мальми. После прохождения площади колонна выходит на ул. Пушкина по направлению к вокзалу.

СОСТАВ ЧЕТВЕРТОЙ КОЛОННЫ:

учебно-производственный комбинат, хлебо-комбинат (совместно с мясокомбинатом и молокозаводом), экспериментальный литейно-механический завод, дорожное ремонтно-строительное управление, ремонтно-строительное управление, управление водоснабжения и канализации, жилуправление горисполкома (вместе с ЖЭУ), автобусно-таксомоторный парк, сводная колонна спортсменов.

Колонна в указанном выше порядке выстраивается на ул. Коммунаров, начиная от угла ул. Тулевику. После прохождения площади колонна выходит на Таллинское шоссе.

Городская праздничная комиссия.

2-1

НА ПРИЗЫ СПОРТКЛУБА «КРЕНГОЛЬМ»

Четыре дня в спортзале спортивного клуба «Кренгольм» проходили II всесоюзные соревнования на призы спортивного клуба среди 14—15-летних боксеров.

В гости к нарвским боксерам, представленными спортсменами «Калева» и «Трудовых резервов», приехало более 100 ребят из Минска, Тбилиси, Баку, Таллина, Волгограда, Липецка, Мелитополя, Кронштадта, Глазова, Кохтла-Ярве, Силламяэ.

Подавляющее большинство боев прошло остро, упорно, на хорошем техническом уровне, — таково мнение тренера спортивного клуба «Кренгольм» Ю. Б. Зайцева, одного из главных организаторов отчетных соревнований.

В столь солидной компании хорошо выступили нарвяне — они завоевали шесть первых

мест. Среди наших боксеров отличились Игорь Павлов (Дом физкультуры «Энергия»), Андрей Бирюков («Трудовые резервы»), Александр Петров, Валерий Волин, Александр Шевчук и Иосиф Ярковский (все — СК «Кренгольм»). Победителями турнира стали также по три представителя Волгограда, Липецка, по два — Баку, Кохтла-Ярве, Мелитополя, по одному — Минска и Силламяэ. Приз лучшего боксера получил нарвяин Иосиф Ярковский, приз за волю к победе — минчанин Олег Юшков.

Победители и призеры получили медали, значки, памятные сувениры и ценные подарки спортивного клуба «Кренгольм». Для гостей нарвяне организовали экскурсии по городу и в Олимпийский парусный центр Таллина.



Состоялись очередные матчи юношеских команд на кубок республики. В спортзале Кренгольма встретились главные претенденты на почетный приз — калевцы Нарвы и Таллина. Победили нарвяне со счетом 21:18. Так что теперь, независимо от оставшихся поединков, можно сказать, что кубок завоевали калевцы Нарвы.

Команда нарвских «Трудовых резервов» победила динамовцев Таллина — 21:12. Этой нашей команде предстоит встреча с калевцами Таллина. Здесь определится команда, которая займет второе место.

Л. ПЕТРОВ.

ХОККЕЙ

Гостями юных нарвских хоккеистов были команды спортивного клуба «Большевик» (Ленинград).

Команда ленинградцев 1967 г. рождения дважды победила кренгольмцев, которые были на момент приезда старше. Результаты игр — 6:1 и 7:1. Команда ленинградцев 1965 года рождения проиграла более старшей команде кренгольмцев — 5:10 и выиграла у соперников Кренгольма — 7:2.

Старшая юношеская команда «Нооруса» в товарищеском матче победила силламяэсцев — 8:1.

Л. СЕРГЕЕВ.

БАСКЕТБОЛ

Команда девушек младшей возрастной группы (группы «Ц») спортивной школы горно выиграла предварительные игры на кубок ЭССР у команд Тарту и Рапла-II и вышла в полуфинал. Нарвянам предстоит встреча с первой командой Рапла.

Команда старших девушек (группа «А») ДЮСШ горно победила в полуфинальных матчах кубка ЭССР баскетболисток Тюри (64:56 и 82:60). Нарвяне в финальном турнире встречаются с коллективами Рапла, Тарту и Октябрьского района Таллина.

Приятно отметить, что три спортсменки нашей старшей команды, ученицы школы № 6 Тани Калавус, Ира Коблякова

и Лариса Петренко в составе сборной республики играли в Сочи.

Сегодня в спортивной школе горно начинается традиционный, шестой по счету, ноябрьский турнир девушек старшей возрастной группы. В гости к нарвянкам приедут баскетболистки «Горизонта» (Минск), Рязань и Тартуской ДЮСШ баскетбола, ДЮСШ Петроградского района Ленинграда — чемпионки СССР среди старших девушек.

Женская команда спортивного клуба «Кренгольм» в матче на кубок республики победила команду Рапла — 69:52 и будет участвовать в финальных играх.

сти. 14.45 — «Рыжин». Худ. фильм. 16.10 — Концерт. 16.35 — Кинопрограмма «По Алжиру». 17.05 — Концерт. 17.40 — Беседа политического обозревателя В. П. Бенетова. 18.10 — Мультфильм. 18.35 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.20 — Худ. фильм «Двадцать дней без войны». 21.45 — Кино-панорама.

ЛЕНИНГРАД 17.25 — «Школа мужества». Худ. фильм. 19.00 — Ленинград. 19.30 — «Для тех, кто любит кино». 21.55 — Народная артистка РСФСР З. Виноградова. 22.50 — Концерт.

Воскресенье, 2 ноября ТАЛЛИН 8.00 — «Время». 9.15 — Народные мелодии. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу. 11.05 — Худ. фильм «Капитан Соври-голова». 1 серия. 12.10 — Шахматная школа. 12.40 — Наука и здоровье. 13.20 — Телефильм. 13.45 — Хонней: ЦСКА — «Спартак». 15.10 — 8 и 16. 15.40 — Худ. фильм «Письма с острова чудаков». 17.00 — Детский экран.

Суббота, 1 ноября ТАЛЛИН 8.00 — «Время». 9.05 — Телешкола. 10.00 — Заглянем в кухню. 10.30 — Мультфильмы. 11.00 — «За и против». 14.30 — Новости. 14.45 — Телешкола. 15.05 — Концерт. 16.00 — Год рождения. 16.45 — Программа Армянского ТВ. 18.35 — Беседа политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.20 — Листая старый альбом. 20.00 — Детский экран. 20.30 — АК. 21.45 — Худ. фильм «Стакан воды», 1 серия.

МОСКВА 8.00 — «Время». 9.15 — Концерт. 9.40 — Ребятам о зверятах. 10.10 — Для вас, родители! 10.40 — Концерт. 11.15 — Советы и жизни. 11.45 — Песня далекая и близкая. 12.40 — Моссивичка. 14.00 — Эрминтаж. Примадонна искусств Франции XVII—XVIII вв. 14.30 — Новости.

17.15 — Играет ансамбль «Конкордиум». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Стоп-кадр. 19.30 — Воскресная программа АК. 20.15 — Спорт, спорт. 20.30 — Вспоминали знакомые мелодии. 21.35 — Из истории великого немого. 22.05 — Худ. фильм «Стакан воды», 2 серия.

МОСКВА

8.00 — «Время». 9.15 — Народные мелодии. 9.30 — Будильник. 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Сельский час. 13.15 — Музыкальный кинотеатр. 13.45 — Хоккей: ЦСКА — «Спартак». 15.10 — «Большая перемена». Худ. фильм 4-я серия. 16.15 — Док. фильм «Ангарск». 16.50 — Клуб новогодний. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильм. 19.10 — Фильм-концерт «Народный артист СССР А. Соловьев». 20.00 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 20.15 — «Медведь». Худ. фильм. 21.35 — Концерт. 22.25 — Баскетбол: «Динамо» (Москва) — ЦСКА.

Редактор А. ПАУТ.



кинотеатр «Пунане Тяхт» 30, 31 октября и 1 ноября есть сеансы в 14.00, для детей: 30 октября — мультфильмы — 10.00 и Мальчик и океан — 14.30.

кинотеатр «Русь» 30 октября — «Чингачук» — Большой Змей, 31 октября — «Белые волки», с 1 ноября — «Среди коршунов» — 11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ЭССР

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ 14 и 15 ноября драма А. ЛИЙВЕСА «В ДЕКАБРЬСКУЮ НОЧЬ». Открыта предварительная продажа билетов, 3-1.

11, 12 и 13 НОЯБРЯ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК» ГАСТРОЛИ БОЛЬШОГО ТЕАТРА КУКОЛ

Ким Рыжов

«ЛОВИТЕ МИГ УДАЧИ»

Спектакль для взрослых.

Начало в 19 часов 30 минут.

М. Туровер, Я. Мурсаков

«ПОРОСЕНОК ЧОК»

Спектакль для детей.

Начало в 15 часов 30 минут.

Билеты продаются в кассе (11—13 и 16—20 часов) ежедневно.

Администрация.

2 ноября в 11 часов СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ДОМОВ УЛИЧНОГО КОМИТЕТА № 4

(Уус-Пыйк, 3-я Зеленая, 4-я Зеленая, Ааса) по вопросу создания кооператива для строительства ливневого отвода по ул. Ааса.

Место собора — ул. 4-я Зеленая, дом № 15.

3 ноября в 17 часов в зале заседаний исполнкома городского Совета состоятся собрание председателей садоводческих и гаражестроительных кооперативов.

Отдел коммунального хозяйства исполнкома городского Совета.

НАРВСКИЙ АВТОБУСНО-ТАКСОМОТОРНЫЙ ПАРК ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ВОДИТЕЛЕЙ, имеющих стаж работы водителя не менее 2-х лет и права с категорией «В и С».

на курсы подготовки на категорию «Д» для работы на автобусах предприятия. Срок обучения — 2 месяца с отрывом от производства. В период обучения учащимся выплачивается стипендия. За справками обращаться в отдел кадров по тел. 2-24-26.

2-1.

двехкомнатную квартиру (80 кв. м, со всеми удобствами) и комнату на трехкомнатную квартиру. Звонить по тел. 3-50-12 после 18 часов.

двехкомнатную квартиру (82 кв. м) в г. Джамбуле Казахской ССР на квартиру в Нарве. Звонить по тел. 3-53-63.

Продается «Ява-350» в коляске. Обращаться: 202000, г. Нарва, ул. Пушкина, 9-84.

Продается комплект «Библио-003» — стерео с колонками. 35АС. Обращаться: 202000, г. Нарва, ул. Партизан, 7-25, после 18 часов.

Коллектив Нарвского сельского района выражает глубокое соболезнование семье Сауэ Эри Устиновича в связи со смертью отца.

В час глубокой скорби искренне соболезнуем Тигитовой Евгении Сергеевне и детям и разделяем ее горе в связи со смертью дорогого мужа и отца.

Коллектив ЯС № 4 завода КВоВт.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 202000, г. Нарва, ПЕТРОВСКАЯ ПЛОЩАДЬ, ДОМ 1. ИЗДАТЕЛЬСТВО «Периодика» г. Таллин. Индекс 69844 ТИПОГРАФИЯ «Койт», г.